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INSERIR CAPA NESTA PÁGINA
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Simulado 
Simulado PM-RS (Oficial de Saúde da Brigada Militar - Cirurgia Dentista) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso PM-RS, cargo de Oficial de Saúde da Brigada Militar - Cirurgia 
Dentista; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/U7ccXReJJTW6KwUY8  

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/M5Fw   

https://forms.gle/U7ccXReJJTW6KwUY8
https://coruja.page.link/M5Fw
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CONHECIMENTOS GERAIS  
Leandro Signori 

 

1. Considerando a grande diversidade ambiental do 
Rio Grande do Sul em seus diversos aspectos, tais 
como clima, rede hidrográfica, relevo e 
ecossistemas, assinale a afirmativa correta:  

a) O clima predominante no Rio Grande do Sul é 
tropical úmido, caracterizado por temperaturas 
amenas e chuvas frequentes durante todo o ano. 

b) A Mata dos Pinhais ocorre na porção Norte e Oeste 
do Planalto Meridional, em áreas próximas ao 
estado de Santa Catarina, em altitudes mais 
elevadas onde o inverno é bastante rigoroso. 

c) O Pampa é uma região de relevo suave ondulado, 
com altitudes médias variando de 200 a 500 metros 
e grande diversidade de espécies arbóreas, como 
araucárias e pinheiros. 

d) O Rio Grande do Sul apresenta quatro grandes 
compartimentos do relevo, sendo o mais extenso 
deles a Depressão Central, onde ocorrem alguns 
dos principais afloramentos carboníferos do estado 
e do país. 

e) A bacia hidrográfica litorânea apresenta as piores 
condições ambientais dentre as três bacias, por 
concentrar grande parte da população e das 
atividades industriais do estado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. A economia do Rio Grande do Sul é bastante 
diversificada e conta com importante participação 
dos três setores da economia. Segundo o último 
balanço divulgado pelo Instituto Brasileiro de 
Geografia (IBGE), no ano de 2021, o estado 
apresentava o quarto maior Produto Interno Bruto 
(PIB) do país. 

A respeito das características econômicas do estado, 
analise as afirmativas a seguir: 

I - O Rio Grande do Sul conta com uma importante 
presença de fontes de energia alternativas, 
renováveis e não poluentes. Quando se considera a 
geração de energia elétrica do estado, a fonte com 
a maior capacidade de geração é a hidroelétrica. 

II - Quando se considera o transporte de cargas e 
passageiros realizado no estado, é amplo o 
predomínio do transporte rodoviário sobre os 
demais modais. 

III - O estado apresenta uma indústria diversificada 
que se desenvolveu a partir das agroindústrias e de 
outros segmentos ligados ao setor primário, 
fazendo com que o setor industrial seja o de maior 
participação no Produto Interno Bruto (PIB) 
estadual. 

Estão corretas as afirmativas: 

a) apenas I. 

b) apenas II. 

c) apenas III. 

d) I e II. 

e) II e III. 
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3. De modo geral, o termo "urbanização" se refere ao 
processo pelo qual a população urbana de uma 
determinada localidade cresce em um ritmo mais 
acelerado que o da população rural. 

Portanto, a urbanização consiste no processo de 
transformação de uma determinada localidade de 
rural para urbana. No caso de um país, estado, ou 
município de rural para urbano. Dessa maneira, 
uma sociedade é considerada urbana quando a 
população das cidades supera a população rural.  

Com base no processo histórico de urbanização do 
Rio Grande do Sul e suas tendências recentes, 
assinale a alternativa correta: 

a) Acompanhou a tendência brasileira, com a 
população urbana superando a rural na década de 
1960, principalmente devido aos processos de 
industrialização e de êxodo rural. 

b) O estado apresenta quatro regiões metropolitanas, 
sendo a Região Metropolitana de Porto Alegre 
(RMPA) a com maior população e participação 
econômica. 

c) Foi um fenômeno desconcentrado no espaço, com 
as migrações se espalhando por todo o território 
gaúcho, evitando a concentração em áreas 
específicas. 

d) As taxas de urbanização no Rio Grande do Sul são 
uniformemente distribuídas entre todas as regiões, 
com pouca variação entre os Conselhos Regionais 
de Desenvolvimento (COREDEs). 

e) Apresentou uma diminuição populacional em 
todas as cidades da Região Metropolitana de Porto 
Alegre entre 2010 e 2022. 

 

4. A respeito das transformações da globalização na 
ordem política e mundial, assinale a alternativa 
correta: 

a) A integração dos mercados, por meio dos blocos 
econômicos, é uma clara contestação dos países à 
globalização, recusando-se a exercer atividades 
comerciais com aqueles que não participam do seu 
bloco econômico. 

b) A difusão de grandes empresas transnacionais e a 
divisão de suas atividades econômicas para 
qualquer parte da Terra deve-se sobretudo ao 
avanço das tecnologias de informação, 
comunicação e de transportes, oriundas em grande 
parte da Revolução Técnico-Científico-
Informacional. 

c) A fragmentação das grandes corporações 
transnacionais em várias pequenas empresas 
aponta para o iminente fim dos Estados nacionais e 
para uma economia totalmente descentralizada, 
favorecida pelo contínuo avanço e valorização das 
moedas digitais, como o Bitcoin. 

d) As mudanças provocadas pela globalização não 
expressam as relações de poder entre as nações, 
tornando-a um processo democrático e justo. 

e) O fim de milhares de empregos e os problemas 
ambientais globais mostram o lado negativo e 
perverso da globalização, que só podem ser 
resolvidos revertendo esse processo ainda em 
curso. 

 

5. A 4ª Revolução Industrial, também conhecida como 
Indústria 4.0, tem transformado profundamente a 
sociedade contemporânea por meio da 
convergência de tecnologias físicas, digitais e 
biológicas. Sobre as características e os impactos 
dessa revolução, analise a alternativa correta: 

a) A Indústria 4.0 restringe-se ao uso de robôs na 
manufatura, sem grandes implicações na área da 
saúde ou no mercado financeiro. 

b) A Internet das Coisas (IoT) promove a conexão de 
dispositivos à internet, possibilitando automação e 
eficiência em diversas atividades cotidianas. 

c) A precarização do trabalho não está relacionada às 
novas tecnologias, mas apenas à crise econômica 
mundial e ao aumento do desemprego tradicional. 

d) O Big Data refere-se à produção de impressoras 3D 
que permitem criar objetos personalizados em 
escala industrial. 

e) As moedas digitais, como o Bitcoin, são emitidas 
exclusivamente por bancos centrais nacionais, 
visando substituir o dinheiro em papel. 
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PREVENÇÃO E PROMOÇÃO DE SAÚDE 
BUCAL 

Renata Barbosa 

 

6. A filosofia aplicada à promoção de saúde bucal 
propõe: 

a) Concentrar os esforços em tratamentos 
odontológicos curativos e individuais.  

b) Desconsiderar a influência das políticas públicas e 
dos ambientes na saúde bucal.  

c) Isentar a comunidade de participação ativa nas 
ações de saúde bucal.  

d) Desenvolver habilidades pessoais, fortalecer a ação 
comunitária e reorientar os serviços de saúde.  

e) Manter o foco exclusivo na atuação dos 
profissionais de saúde bucal. 

 

7. O que implica o pressuposto de "Acompanhar o 
impacto das ações de saúde bucal por meio de 
indicadores adequados"? 

a) Realizar apenas estudos da população adstrita. 

b) Utilizar apenas os sistemas de informações das 
unidades de saúde. 

c) A existência de registros fáceis, confiáveis e 
contínuos nos sistemas de informações.  

d) Não padronizar os registros.  

e) Não utilizar indicadores.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. Em relação às ações de educação em saúde 
direcionadas a grupos específicos na Atenção 
Primária, assinale a alternativa correta: 

a) Em grupos de gestantes, a abordagem sobre a 
saúde bucal deve focar exclusivamente nos 
cuidados com a higiene da gestante, 
desconsiderando a saúde bucal do bebê. 

b) Em grupos de bebês, o aleitamento materno 
exclusivo deve ser desencorajado, pois é 
considerado um fator de risco para cárie. 

c) Em grupos de adolescentes, orientações sobre o 
uso de aparelhos ortodônticos e “piercings” são 
relevantes. 

d) Em grupos de adultos e idosos, alterações do 
paladar e do fluxo salivar não são temas relevantes 
para discussão. 

e) Em grupos de cuidadores, a habilidade funcional da 
pessoa acamada ou idosa não precisa ser 
considerada, priorizando apenas a técnica de 
higiene bucal. 

 

 9. Qual o objetivo da política de educação 
permanente para os trabalhadores em saúde 
bucal? 

a) Instituir propostas de mudança na formação da 
graduação para futuro atendimento à população.  

b) Implementar projetos de mudança na formação 
técnica, de graduação e pós-graduação para que 
atendam às necessidades da população e aos 
princípios do SUS.  

c) Realizar pesquisas de saúde bucal, notadamente 
inquéritos populacionais epidemiológicos, 
promovendo desenvolvimento da ciência e 
tecnologia nesse campo.  

d) Não envolver a formação técnica, focando em 
profissionais de nível superior. 

e) Manter a formação tradicional e com foco apenas 
na pós-graduação de trabalhadores do SUS.    
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10. Sobre a inserção da saúde bucal no SUS, é correto 
afirmar que: 

a) A inclusão das equipes de saúde bucal na Estratégia 
Saúde da Família (ESF) ocorreu de forma imediata 
e abrangente desde a criação do SUS.  

b) O Programa Brasil Sorridente, lançado em 2000, 
estabeleceu a desvinculação da saúde bucal dos 
demais níveis de atenção do SUS.  

c) As equipes de Saúde Bucal (eSB) atuam de forma 
isolada das equipes de Saúde da Família (eSF) e de 
Atenção Primária (eAP), mantendo sua gestão e 
processo de trabalho independentes.  

d) A Política Nacional de Saúde Bucal (PNSB) 
preconiza a interdisciplinaridade e o 
multiprofissionalismo como elementos 
importantes para a integralidade da atenção.  

e) A modalidade prioritária para a oferta e expansão 
da atenção em saúde bucal na Atenção Primária à 
Saúde (APS) é a eSB com carga horária diferenciada 
(CHD) de 20 ou 30 horas. 

 

11. Sobre as atividades coletivas em saúde bucal no 
SUS, assinale a alternativa correta: 

a) As atividades coletivas devem ser realizadas 
exclusivamente pelo Cirurgião-Dentista (CD) para 
garantir a qualidade técnica. 

b) As ações de educação em saúde podem ser 
realizadas apenas dentro da Unidade de Saúde, 
utilizando o tempo de espera dos usuários.  

c) Os grupos operativos para ações educativas nas 
UBS devem ser constituídos por, no mínimo, 5 
pessoas, com duração mínima de 15 minutos.  

d) As ações de saúde bucal devem focar apenas em 
pacientes sem doenças crônicas, para otimizar o 
tempo.  

e) Os procedimentos coletivos constituem o conjunto 
de procedimentos de educação em saúde e 
prevenção em saúde bucal, como escovação dental 
supervisionada e fluorterapia. 

 

 

12. Sobre o Programa Brasil Sorridente, assinale a 
alternativa correta: 

a) O programa tem como foco principal o 
atendimento odontológico de alto custo. 

b) O programa oferta serviços odontológicos gratuitos 
e de forma integral no Sistema Único de Saúde 
(SUS).  

c) O programa atua de forma isolada, sem interface 
com outras ações e programas do Ministério da 
Saúde.  

d) Os serviços do programa são ofertados 
exclusivamente em Unidades de Saúde da Família 
(USF). 

e) O programa não contempla ações de educação em 
saúde da população.  

 

13. Pensando nas ações de educação em saúde, de 
acordo com o texto, assinale a alternativa 
INCORRETA: 

a) As ações de educação em saúde realizadas fora da 
Unidade de Saúde devem seguir parâmetros 
diferentes das realizadas na Unidade de Saúde.  

b) As ações de educação em saúde devem conter 
informações sobre os efeitos da dieta, do fumo, do 
consumo de álcool e sobre o processo de 
adoecimento.  

c) Os conteúdos abordados nas ações de educação 
em saúde devem ser pedagogicamente 
trabalhados, preferencialmente de forma 
integrada com as demais áreas.  

d) As ações de educação em saúde podem ser 
realizadas utilizando o tempo de espera dos 
usuários na unidade de saúde. 

e) A participação de médicos e outros profissionais da 
Unidade, no planejamento e desenvolvimento das 
atividades, é fator muito importante.  
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14. Qual das seguintes alternativas descreve 
INCORRETAMENTE o papel da Atenção Primária à 
Saúde (APS) no SUS? 

a) É o primeiro ponto de contato do paciente com o 
sistema de saúde.  

b) Coordenar o cuidado do paciente na Rede de 
Atenção à Saúde (RAS).  

c) Oferecer cuidado integral e longitudinal.  

d) É responsável apenas por ações de promoção da 
saúde. 

e) Orientar o cuidado centrado na família e na 
comunidade.  

 

15. A Odontologia Preventiva preconiza 
procedimentos curativos conservadores em locais 
como escolas e creches, qual das seguintes técnicas 
de remoção de dentina cariada é considerada a 
mais conservadora? 

a) Remoção completa da cárie até a dentina dura. 

b) Remoção seletiva da cárie com curetas. 

c) Remoção total e capeamento indireto. 

d) Remoção da cárie guiada por corantes indicadores. 

e) Nenhuma das anteriores. 

 

DENTÍSTICA 
Renata Barbosa 

 

16. Em relação ao amálgama dental, qual afirmação 
sobre a condensação é VERDADEIRA? 

a) A condensação é o processo de conversão do 
amálgama do estado plástico para o sólido.  

b) A condensação não influencia nas propriedades 
finais do amálgama. 

c) A condensação deve ser realizada com força 
mínima para evitar fraturas dentárias. 

d) A condensação é a compactação da liga dentro da 
cavidade preparada.  

e) Amálgamas esféricos exigem menos força de 
condensação do que as limalhas. 

17. Qual das seguintes alternativas descreve 
corretamente a Odontologia Minimamente 
Invasiva (OMI)? 

a) A OMI foca na substituição de restaurações antigas, 
independentemente da presença de cárie ativa. 

b) A OMI prioriza a remoção completa de todo o 
tecido cariado infectado em todas as situações. 

c) A OMI enfatiza a prevenção da doença, a 
remineralização de lesões iniciais e o reparo de 
restaurações quando possível.  

d) A OMI desencoraja o uso de selantes e ART 
(Tratamento Restaurador Atraumático) por serem 
considerados invasivos. 

e) A OMI negligencia a importância do diagnóstico 
precoce e do controle da cárie. 

 

18. O amálgama, por ser uma liga metálica de cor 
prateada, foi empregado por anos na Odontologia 
restauradora. Qual das seguintes NÃO é uma 
limitação do amálgama dental?  

a) Estética desfavorável.  

b) Ausência de união à estrutura dental.  

c) Necessidade de preparos cavitários invasivos.  

d) Liberação de flúor. 

e) Possibilidade de reação liquenóide.  

 

19. Assinale a alternativa que descreve corretamente 
a classificação das cavidades? 

a) A Classe I de Black envolve as faces proximais de 
dentes posteriores com envolvimento do ângulo 
incisal. 

b) A Classe II de Black inclui cavidades em cicatrículas 
e fissuras de dentes posteriores e anteriores.  

c) A Classe V de Black localiza-se nas faces proximais 
de dentes anteriores sem envolvimento do ângulo 
incisal. 

d) A Classe IV de Black envolve o terço cervical das 
faces vestibulares e linguais de todos os dentes. 

e) A Classe VI de Black ocorre nas bordas incisais de 
dentes anteriores e pontas de cúspides.  
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20. A análise estética do paciente é um processo 
crucial para entender as suas necessidades e 
expectativas em relação à aparência física, 
permitindo que o profissional de saúde escolha o 
tratamento mais adequado. Aponte um fator 
essencial para realizar a Análise Estética do 
paciente.  

a) Restaurar o paralelismo adequado entre o plano 
oclusal e as linhas de referência horizontais.  

b) Restabelecer a altura ideal do terço médio da face. 

c) Recriar uma dominância posterior apropriada.  

d) Avaliar apenas a posição dos olhos e lábios.  

e) Realizar apenas o exame de perfil do paciente.  

 

21. Qual das seguintes alternativas descreve 
INCORRETAMENTE uma limitação do clareamento 
dental? 

a) O clareamento pode causar sensibilidade dental.  

b) Pode ocorrer irritação gengival durante o 
clareamento.  

c) O clareamento não promove alterações na 
micromorfologia do esmalte.  

d) O clareamento de consultório pode causar ardência 
e inflamação nos tecidos moles.  

e) A técnica de clareamento não é influenciada pela 
concentração do agente clareador.  

 

22. Qual das seguintes alternativas descreve 
CORRETAMENTE a atrição dental? 

a) Desgaste mecânico por interação com objetos 
extrínsecos.  

b) Desgaste químico por ação de ácidos.  

c) Desgaste na região da junção amelocementária por 
forças oclusais.  

d) Desgaste mecânico por contato dente a dente.  

e) Perda de estrutura dental no terço cervical 
decorrente do atrito da escova. 

 

 

CARIOLOGIA 
Cássia Reginato 

 

23. Qual das alternativas abaixo melhor descreve o 
principal mecanismo de ação do flúor na prevenção 
da cárie dentária? 

a) Aumento da dureza do esmalte, tornando-o imune 
aos ácidos. 

b) Apenas os meios coletivos permitem um real 
aumento da concentração de F na cavidade bucal. 

c) Inibição do crescimento bacteriano na placa dental. 

d) Manutenção do íon flúor na cavidade bucal, 
interferindo no processo de desmineralização e 
remineralização.    

e) Aceleração da produção de saliva, que neutraliza os 
ácidos. 

 

24. Na ausência de água fluoretada, recomenda-se o 
uso regular de dentifrício fluoretado em conjunto 
com uma forma de uso tópico. Acerca dos meios 
coletivos de aplicação, julgue os itens abaixo 

I- O gel de flúor-fosfato acidulado necessita de 
supervisão, em especial quando aplicado com 
moldeiras e em crianças em idade pré-escolar, 
devido ao risco de ingestão. 

II- O a solução de NaF a 2% é indicada para bochecho 
semanal ou quinzenalmente. 

III- A recomendação de bochechos com NaF, com 
periodicidade semanal, são recomendados para 
populações que apresentem CPOD médio maior 
que 3 aos 12 anos de idade. 

Assinale a alternativa correta 

a) Apenas I 

b) Apenas II 

c) Apenas III 

d) I e II 

e) I e III 
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25. Segundo o guia, qual a concentração ideal de flúor 
na água para a maior parte do território brasileiro? 

a) 0,5 ppm 

b) 0,6 ppm 

c) 0,7 ppm    

d) 0,8 ppm 

e) 1,0 ppm 

 

26. De acordo com o Guia de Recomendações para 
uso de fluoretos no Brasil, o dentifrício fluoretado 
apresenta uma ação benéfica na prevenção das 
cáries porque aumenta a concentração de flúor na 
saliva por cerca de ________ após a escovação. 
Complete a lacuna com o valor citado pelo guia: 

a) 30 min 

b) 40 min 

c) 60 min 

d) 90min 

e) 180min 

 

27. O Guia de Recomendações para uso de fluoretos 
no Brasil ressalta a importância do uso de 
dentifrícios fluoretados. Qual a concentração 
máxima de flúor permitida pela legislação brasileira 
nesses produtos? 

a) 0,05% de F 

b) 0,10% de F 

c) 0,15% de F    

d) 0,20% de F 

e) 0,22% de F 

 

28. Qual o principal fator de risco para o 
desenvolvimento de fluorose dentária, de acordo 
com o guia? 

a) Uso de água fluoretada após os 12 anos de idade. 

b) Alto peso corporal em idade pré-escolar. 

c) Aumento da ingestão média de fluoretos por meio 
de múltiplas fontes.    

d) Uso de dentifrício fluoretado em crianças acima de 
8 anos. 

e) Fatores genéticos predisponentes. 

 

29. Em relação à escovação dental supervisionada, 
qual das alternativas descreve a modalidade 
"indireta"? 

a) Realizada por profissionais de saúde com avaliação 
individual do desempenho. 

b) Focada na remoção do biofilme dental e orientação 
sobre a qualidade da escovação. 

c) Realizada por agentes não necessariamente 
profissionais de saúde, com foco em levar flúor à 
cavidade bucal.    

d) Nesta modalidade a qualidade da escova é avaliada 
quanto ao desgaste, deformação das cerdas e 
outros aspectos, e que escovas e cremes dentais 
são distribuídos. 

e) Exclusiva para crianças com alta prevalência de 
cárie e realizada diariamente. 

 

30. Assinale a alternativa incorreta do Guia de 
Recomendações para uso de fluoretos no Brasil no 
que diz respeito a supervisão de crianças e 
utilização de fluoretos.  

a) Crianças abaixo de seis anos não devem utilizar 
bochechos com soluções fluoretadas pelo risco de 
ingestão repetida. 

b) Limitar a frequência de escovação a duas vezes ao 
dia. 

c) Crianças abaixo de seis anos de idade têm risco 
aumentado para o desenvolvimento de fluorose e 
devem ser supervisionadas. 

d) Aplicar uma quantidade de dentifrício equivalente 
a uma ervilha ou grão de arroz (no máximo 0,3 g 
por escovação) em crianças abaixo dos 6 anos. 

e) Utilizar apenas dentifrício não fluoretado em 
crianças em idade pré-escolar. 
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PERIODONTIA 
Stefania Possamai 

 

31. Qual é a indicação da Cureta Gracey 11/12?  

a) Dentes anteriores.  

b) Detectar a presença de furca.  

c) Face distal dos dentes posteriores.  

d) Faces livres dos dentes posteriores.  

e) Face mesial dos dentes posteriores.  

 

32. Dentre os patógenos periodontais, são 
considerados periodontopatógenos do grupo 
laranja:  

a) A. actinomycetemcomitans.  

b) T. forsythia.  

c) P. gingivalis.  

d) P. intermedia.  

e) S. sanguis.  

 

33. A fase da doença, de acordo com Page & 
Schroeder, que apresenta perda de inserção, sendo 
a transição entre a gengivite e a periodontite é:   

a) Sadia.  

b) Inicial.  

c) Precoce.  

d) Estabelecida.  

e) Avançada.  

 

34. Envolvimentos de furca quando há profundidade 
à sondagem horizontal > 3 mm a partir de duas ou 
mais entradas geralmente representa uma 
destruição total dos tecidos de sustentação na 
furca:  

a) Classe I  

b) Classe II  

c) Classe IV  

d) Classe V  

e) Classe III  

35. A respeito dos exames clínicos e radiográficos em 
periodontia, é correto afirmar que:  

a) A profundidade de sondagem é a distância da 
margem gengival ao fundo da bolsa periodontal.  

b) A mobilidade da coroa de um dente que ocorre nos 
sentidos vertical e horizontal é classificada como 
grau 1.   

c) O método preconizado para a avaliação de furca é 
a sonda exploradora.   

d) Durante o procedimento de sondagem, deve-se 
aplicar uma força exacerbada a fim de avaliar com 
fidelidade as medidas de sondagem.   

e) A profundidade da bolsa periodontal deve ser 
avaliada ao raios-x em todos os elementos 
dentários.   

 

36. Retração gengival que ocorre sem perda óssea 
interproximal, porém ultrapassa a linha 
mucogengival corresponde a qual classe, de acordo 
com Miller:  

a) classe I  

b) classe II  

c) classe III  

d) classe IV  

e) classe V  

 

37. A técnica de escovação na qual a cabeça da escova 
entra no sulco, atingindo até 01 mm 
subgengivalmente é:   

a) Stillman.  

b) Bass.  

c) Charters.  

d) Neumann.  

e) Stillman modificada.  
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38. Os tecidos periodontais se originam do ponto de 
vista embriológico do:  

a) folículo dentário.   

b) papila dentária.   

c) estomodeo.  

d) órgão dental.  

e) epitélio juncional.   

 

39. Cemento presente no terço apical das raízes e nas 
áreas de furca. Ele contém tanto fibras extrínsecas 
quanto intrínsecas, assim como cementócitos. É 
formado durante todo o período funcional do 
dente. Trata-se do:  

a) cemento celular estratificado misto.  

b) cemento acelular afibrilar.  

c) cemento celular afibrilar.  

d) cemento afibrilar de fibras intrínsecas.   

e) cemento celular de fibras intrínsecas.   

 

40. Corresponde ao tipo celular predominante no 
tecido conjuntivo gengival.   

a) queratinócito   

b) fibroblasto   

c) células de langherhans  

d) células de merckel  

e) melanócitos   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ENDODONTIA 
Mirela Barreto 

 

41. Em relação às fibras nervosas presentes na polpa 
dentária e à sua associação com os tipos de dor, 
assinale a alternativa correta: 

a) As fibras do tipo C são mielinizadas, lentas e 
responsáveis pela dor aguda, fugaz e localizada. 

b) As fibras A-β possuem função bem estabelecida na 
condução da dor e são as mais abundantes na polpa 
radicular. 

c) As fibras do tipo A são amielínicas e possuem baixa 
velocidade de condução, sendo responsáveis pela 
dor espontânea e difusa. 

d) As fibras A-delta são mielinizadas, conduzem 
estímulos com velocidade intermediária e estão 
associadas à dor aguda e rápida provocada. 

e) As fibras simpáticas pós-ganglionares são 
responsáveis pela formação do plexo de Rashkow e 
conduzem estímulos de vibração e pressão. 

 

42. Sobre as manifestações clínicas e o diagnóstico 
diferencial das alterações pulpares e 
perirradiculares, assinale a alternativa correta: 

a) A pulpite reversível caracteriza-se pela dor 
espontânea, pulsátil e irradiada, geralmente 
aliviada por calor. 

b) O abscesso perirradicular agudo caracteriza-se por 
dor espontânea intensa, sensibilidade à percussão, 
mobilidade dentária e possível edema. 

c) A pulpite crônica hiperplásica é comum em 
pacientes idosos, caracterizando-se por tecido 
granulomatoso evertendo da câmara pulpar. 

d) A pulpite irreversível é uma condição sempre 
assintomática, sendo descoberta apenas por testes 
de vitalidade e radiografia. 

e) O abscesso perirradicular agudo é um processo 
inflamatório autolimitado, que requer prescrição 
de antibiótico em todos os casos. 
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43. Em relação à estrutura, função e composição da 
dentina e da polpa dentária, assinale a alternativa 
correta: 

a) A dentina intratubular é mais calcificada e rígida do 
que a dentina intertubular, sendo um importante 
fator de resistência mecânica. 

b) A dentina terciária reacional é formada por células-
tronco recém-diferenciadas, após morte dos 
odontoblastos primários. 

c) A permeabilidade dentinária é maior na junção 
amelodentinária devido à menor densidade e 
menor diâmetro dos túbulos nessa região. 

d) A função formativa da polpa está relacionada 
exclusivamente à resposta imune frente a bactérias 
cariogênicas. 

e) A zona rica em células da polpa está localizada logo 
abaixo da pré-dentina e é responsável pela 
condução nervosa e vascular. 

 

44. Sobre a anatomia interna dos segundos molares 
superiores, assinale a alternativa correta: 

a) Os segundos molares superiores apresentam 
tendência ao fusionamento radicular, sendo 
comum a presença de dois canais apenas – 
vestibular e palatino. 

b) As três raízes dos segundos molares superiores são 
mais volumosas e curvas do que as do primeiro 
molar superior. 

c) A configuração de canais em C é frequentemente 
observada em segundos molares superiores com 
raízes bem separadas. 

d) A raiz palatina dos segundos molares superiores é 
sempre reta e contém dois canais em 40% dos 
casos. 

e) A incidência de quatro canais nos segundos 
molares superiores é superior à observada nos 
primeiros molares superiores. 

 

 

 

45. Em relação aos testes térmicos utilizados no 
diagnóstico em Endodontia, assinale a alternativa 
correta: 

a) O teste térmico a frio não é recomendado para 
dentes com coroas metalocerâmicas, pois o metal 
impede a condução térmica. 

b) A guta-percha aquecida pode ser aplicada 
diretamente nos dentes, como teste térmico 
auxiliar 

c) O teste elétrico é um recurso importante em 
dentes com ápice incompletamente formado 

d) A resposta negativa e isolada ao teste térmico a frio 
é sempre conclusiva de necrose pulpar 

e) O teste térmico a frio é o método mais confiável 
para avaliação da vitalidade pulpar, apresentando 
maior precisão diagnóstica em relação aos testes 
térmicos a quente e elétrico. 

 

46. Sobre os instrumentos endodônticos e suas 
características estruturais, assinale a alternativa 
correta: 

a) O ângulo de transição entre a ponta e a haste é 
preferível à curva de transição, pois favorece o 
avanço do instrumento e reduz o risco de fraturas. 

b) A parte de trabalho do instrumento é formada pela 
soma da haste de corte e da ponta, sendo 
responsável pela ação efetiva de corte no canal. 

c) Os instrumentos tipo Hedström são 
confeccionados por torção e apresentam seção 
transversal triangular, com corte bilateral. 

d) O diâmetro D0 corresponde ao limite final da haste 
de corte e D16, à extremidade do cabo do 
instrumento. 

e) O comprimento da parte ativa dos instrumentos 
ISO varia de 21 a 31 mm, conforme o número da 
lima. 
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47. O hidróxido de cálcio exerce efeito antimicrobiano 
principalmente por: 

a) Inibição da bomba de sódio bacteriana. 

b) Liberação de cloro residual.  

c) Dissociação em íons cálcio e hidroxila, que alteram 
o pH e danificam a membrana e o DNA bacteriano. 

d) Estimulação da produção de anticorpos 
polimorfonucleares. 

e) Bloqueio competitivo dos receptores bacterianos 
de adesão. 

 

48. Com base nas etapas cirúrgicas para a 
microcirurgia perirradicular (parendodôntica), é 
correto afirmar que: 

a) O retropreparo deve ser realizado em cavidade 
classe II, com 5 mm de profundidade, para garantir 
vedamento apical completo. 

b) A incisão mucogengival (Luebke-Oschenbein) é a 
técnica preferencial nos casos com bolsas 
periodontais profundas. 

c) O brunimento do material retro-obturador deve 
sempre ser feito com força máxima, 
independentemente do tempo de presa. 

d) O material retroobturador mais indicado é o 
cimento de ionômero de vidro. 

e) A apicetomia e o retroprepato não devem ser 
realizados concomitantemente, contraindicando 
os procedimentos de cirurgia parendodôntica em 
raízes curtas. 

 

49. Na técnica híbrida de Tagger, a termoplastificação 
da guta-percha ocorre por: 

a) Aplicação direta de calor na ponta do cone principal 
com plugger aquecido. 

b) Rotação de um compactador de McSpadden em 
alta rotação nos dois terços coronários do canal. 

c) Uso combinado de calor e pressão com plugger 
vertical em todos os terços do canal. 

d) Injeção de guta-percha termoplastificada com 
carregadores revestidos. 

e) Aplicação de pressão lateral com cones acessórios 
sob aquecimento progressivo. 

 

50. Em relação às terapias para dentes imaturos com 
ápice aberto, assinale a alternativa que descreve 
corretamente a diferença entre apicigênese e 
apicificação: 

a) Ambas ocorrem exclusivamente em dentes com 
polpa necrosada e têm como objetivo o 
fechamento do forame apical. 

b) A apicigênese e a apicificação são indicadas para 
dentes com vitalidade parcial e visam alongamento 
radicular contínuo. 

c) A apicigênese correlaciona-se aos dentes com 
polpa vital e busca o desenvolvimento radicular 
fisiológico, enquanto a apicificação é indicada para 
dentes com necrose e visa formar uma barreira 
mineralizada no ápice. 

d) A apicigênese é realizada com tampão apical de 
MTA, enquanto a apicificação é feita por 
capeamento pulpar com hidróxido de cálcio. 

e) A apicificação promove o fechamento apical e o 
completo desenvolvimento radicular. 

 

 

ESTOMATOLOGIA 
Cássia Reginato 

 

51. O carcinoma epidermoide representa mais de 
90% das neoplasias malignas orais. O carcinoma 
epidermoide de boca tem uma apresentação 
clínica variada, podendo ser evidenciado em 
vermelhão de boca ou intraoral. Qual das seguintes 
opções descreve a localização anatômica 
preferencial do carcinoma espinocelular intraoral?    

a) Lábios e gengiva 

b) Palato e assoalho da boca 

c) Língua e assoalho de boca 

d) Glândulas salivares menores 

e) Maxila e mandíbula 
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52. Qual das seguintes afirmações abaixo melhor 
descreve as características da queilite actínica? 

a) É mais comum em indivíduos de pele escura com 
histórico de exposição solar. 

b) Não pode ser considerada uma condição 
potencialmente maligna. 

c) A lesão ocorre em pessoas com idade inferior a 45 
anos. 

d) A lesão pode surgir no local em que o paciente 
mantém um cigarro, charuto ou cachimbo. 

e) Há uma forte predileção pelo gênero feminino. 

 

53. Qual das seguintes características é patognômica 
da candidíase pseudomembranosa? 

a) A lesão desaparece após a distensão da mucosa.  

b) Ocorre perda difusa de papilas filiformes do dorso 
da língua, resultando em uma aparência 
despapilada e avermelhada na língua.  

c) Ocorrência exclusiva em pacientes com histórico de 
tratamento quimioterápico prolongado.  

d) Formação de placas brancas aderentes, com 
aparência de queijo cottage. 

e) Presença de vesículas que posteriormente ulceram 
na gengiva e lábios. 

 

54. Sobre a hemorragia submucosa oral, assinale a 
alternativa incorreta. 

a) O trauma fechado na mucosa oral frequentemente 
resulta na formação de um hematoma.  

b) As hemorragias podem ser resultantes de infecções 
virais, especialmente a gonorreia. 

c) A equimose é o termo utilizado para qualquer 
acúmulo de sangue maior que 2 cm. 

d) O hematoma ocorre quando o acúmulo de sangue 
dentro dos tecidos produzir um aumento de 
volume. 

e) As petéquias e as púrpuras são menos conhecidas, 
podendo surgir devido à manobra de Valsalva. 

 

55. Dentre as seguintes características clínico-
radiográficas, a única que NÃO se aplica aos 
ameloblastomas multicísticos é: 

a) Não há predileção por gênero.  

b) São mais comuns em ramo e corpo mandibulares.  

c) Dor e parestesia são incomuns.  

d) Têm aspecto radiográfico de favos de mel.  

e) São prevalentes na segunda década de vida. 

 

56. A sífilis é uma infecção crônica com distribuição 
mundial, causada pelo Treponema pallidum. O 
microrganismo é extremamente vulnerável ao 
meio seco, sendo os modos primários de 
transmissão o contato sexual ou da mãe para o 
feto. Analise as assertivas abaixo sobre a sífilis:  

I. A sífilis primária é caracterizada pelo cancro, que se 
desenvolve na área de inoculação, tornando-se 
clinicamente evidente de 3 a 90 dias após a 
exposição inicial. 

II. Durante a fase de sífilis secundária sintomas 
sistêmicos como a linfadenopatia indolor, dor de 
garganta, mal-estar, cefaleia, perda de peso, febre 
e dor musculoesquelética aparecem. 

III. Após o segundo estágio, os pacientes entram em 
um período assintomático, chamado sífilis terciária. 
Caso não seja tratada, pode levar ao 
desenvolvimento de uma inflamação 
granulomatosa, conhecida como goma, lesão 
endurecida que pode produzir destruição tecidual 
extensa.  

Quais estão corretas?  

a) Apenas I.  

b) Apenas II.   

c) Apenas I e II.   

d) Apenas I e III.  

e) Todas as afirmativas   
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57. A enfermidade contagiosa aguda causada pelo 
Paramyxoviridae que se caracteriza pelo aumento 
de volume das glândulas, que em geral começa de 
um lado, seguido de alterações glandulares 
contralaterais em poucos dias, é a: 

a) Rubéola.  

b) Sarampo.  

c) Catapora.  

d) Parotidite epidêmica.  

e) Herpes. 

 

58. O vírus herpes simples (HSV) é um vírus DNA e um 
membro da família do herpesvírus humano (HHV), 
muito frequente na clínica odontológica. Sobre o 
HSV, analise as assertivas abaixo:  

I. A gengivoestomatite herpética aguda é o padrão 
mais comum de infecção primária sintomática pelo 
HSV, e mais de 90% dos casos são resultado da 
infecção pelo HSV-1.  

II. O HSV-1 se dissemina predominantemente por 
meio da saliva ou de lesões periorais ativas, 
adaptando-se melhor às regiões facial, oral e 
ocular. 

III. Mais de 15% dos casos de eritema multiforme são 
precedidos, em cerca de 3 a 10 dias antes, de uma 
recidiva sintomática do HSV. 

Quais estão corretas?  

a) Apenas I e II.  

b) Apenas I e III. 

c) Apenas II e III.  

d)  I, II e III. 

e) Nenhuma das alternativas. 

 

 

 

 

 

 

59. Assinale o nome da doença que causa ulceração 
da face ventral da língua, causada por dentes natal 
ou neonatal é: 

a) Epstein 

b) Riga-Fede 

c) Bohn 

d) Starkey 

e) Noma 

 

60. As opções a seguir apresentam lesões orais 
fortemente associadas com a infecção causada 
pelo HIV (Vírus da Imunodeficiência Humana), à 
exceção de uma. Assinale-a: 

a) Candidíase 

b) Leucoplasia pilosa  

c) Sarcoma de Kaposi  

d) Linfoma de Hodgkin  

e) Doença periodontal 

 

CIRURGIA ORAL MENOR 
Larissa Oliveira 

 

61. A cicatrização pós-operatória é uma resposta de 
defesa do organismo e depende do tipo e natureza 
do tecido envolvido. Acerca desse assunto, assinale 
a alternativa correta. 

a) A fase de proliferação ocorre de 3 a 5 dias após o 
procedimento cirúrgico. 

b) O reparo ocorre quando o tecido novo formado não 
apresenta diferenças funcionais ou estruturais do 
tecido de origem. 

c) O reparo ocorre através da formação de tecido 
fibroso e, por possuir uma menor quantidade de 
células, o tecido neoformado apresenta qualidade 
inferior ao que lhe deu origem. 

d) As etapas de cicatrização da ferida compreendem 
duas fases distintas: celular e vascular. 

e) Na fase de remodelação, o colágeno depositado 
anteriormente é substituído pelo tipo III. 
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62. O fórceps 87 é indicado para extração de qual 
elemento dentário? 

a) Molares inferiores. 

b) Molares superiores. 

c) Pré-molares inferiores. 

d) Pré-molares superiores. 

e) Caninos inferiores. 

 

63. Após o procedimento cirúrgico, o dentista deve 
fornecer as instruções pós-operatórias ao paciente. 
Sobre esse assunto, assinale a alternativa correta. 

a) Após a exodontia, como forma de hemostasia, o 
paciente deve ser instruído a morder a gaze seca 
firmemente pelo período mínimo de 30 minutos. 

b) A dieta nas primeiras 12 a 24 horas pós-operatórias 
deve ser hipercalórica, de consistência líquida, 
pastosa e fria. 

c) Não há restrições com relação à realização de 
viagens aéreas. 

d) Nas primeiras 24h, deve-se aplicar bolsa de água 
morna na face, sobre o lado operado, por 30min a 
cada 2h ou de forma contínua. 

e) Nos primeiros dias pós-operatórios, os pacientes 
devem realizar bochechos com clorexidina 0,12%. 

 

64. Com relação aos terceiros molares impactados, 
assinale a alternativa correta. 

a) Um terceiro molar inferior classificado como 2B é 
considerado como de maior dificuldade cirúrgica. 

b) O molar inferior classificado como 1C é o de menor 
dificuldade cirúrgica. 

c) A angulação considerada mais difícil para um 
terceiro molar inferior é a horizontal. 

d) Um molar superior distoangulado é considerado o 
de menor dificuldade cirúrgica. 

e) Não há relação entre a dificuldade cirúrgica e a 
angulação do dente impactado. 

 

 

65. Durante uma extração dentária, os fórceps podem 
aplicar cinco grandes movimentos para luxar 
dentes e expandir o alvéolo dental. Assinale a 
alternativa correta. 

a) O único objetivo da pressão apical é a expansão 
alveolar. 

b) O primeiro movimento a ser realizado com o 
fórceps é a pressão vestibular para expansão da 
lâmina vestibular, particularmente na crista óssea. 

c) Uma grande força apical é sempre útil e deve ser 
aplicada sempre que o fórceps for adaptado ao 
dente. 

d) A pressão rotacional causa alguma expansão 
interna do alvéolo dental e rompimento dos 
ligamentos periodontais, podendo ser aplicada em 
todos os dentes. 

e) A maioria dos dentes é removida apenas por forças 
vestibulares. 

 

 

OCLUSÃO 
Larissa Oliveira 

 

66. A ___________ é uma posição de acomodamento 
maxilo mandibular, onde a posição dentária ocorre 
com os maiores contatos oclusais. Assinale a 
alternativa que apresenta a palavra que preenche 
corretamente a lacuna. 

a) Dimensão vertical de repouso. 

b) Dimensão vertical de oclusão. 

c) Máxima intercuspidação habitual. 

d) Relação cêntrica. 

e) Dimensão horizontal de oclusão. 
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67. Sobre oclusão dentária, assinale a alternativa 
correta. 

a) Na oclusão mutuamente protegida, há proteção 
dos dentes posteriores nos movimentos excursivos 
pela guia anterior. 

b) Nos movimentos de lateralidade, o lado de 
trabalho é o contralateral à movimentação. 

c) A oclusão balanceada bilateral é indicada apenas 
para próteses totais. 

d) Em uma maloclusão de classe II, a cúspide 
mesiovestibular do primeiro molar permanente 
superior oclui no sulco mesiovestibular do primeiro 
molar permanente inferior. 

e) Em uma maloclusão de classe I, o sulco 
mesiovestibular do primeiro molar inferior está 
distalizado com relação à cúspide mesiovestibular 
do primeiro molar superior. 

 

68. Sobre os arcos dentais permanentes, assinale a 
alternativa correta. 

a) O arco inferior é menor que o superior no diâmetro 
longitudinal. 

b) A curva de Spee é a curvatura dos dentes no 
sentido vestibulolingual, no plano frontal, que 
passa pelas cúspides vestibulares e linguais dos 
dentes posteriores de ambos os lados. 

c) A curva de Wilson também é chamada de curva de 
compensação sagital. 

d) A curva de Wilson vai de canino até o último dente 
do hemiarco, em direção à borda anterior do ramo 
ascendente da mandíbula.  

e) Além dos fatores intrínsecos, fatores extrínsecos 
também influenciam no formato dos arcos dentais. 

 

 

 

 

 

ANESTESIOLOGIA 
Mirela Barreto 

 

69. Sobre a metemoglobinemia induzida por 
anestésicos locais, assinale a alternativa correta: 

a) A metemoglobinemia está associada 
principalmente ao uso de lidocaína, especialmente 
quando combinada com epinefrina. 

b) Seus sinais clínicos são observados imediatamente 
após a aplicação do anestésico, ainda no 
consultório. 

c) A prilocaína, por seu metabólito ortotoluidina, 
pode causar oxidação da hemoglobina, 
ocasionando a metemoglobinemia. 

d) A presença de metemoglobinemia é indicativo 
absoluto para a suspensão do tratamento 
odontológico e encaminhamento hospitalar 
imediato, mesmo sem sintomas. 

e) Os anestésicos associados à metemoglobinemia 
são contraindicados em todos os pacientes. 

 

70. Sobre as complicações locais e sistêmicas 
associadas à anestesia local em Odontologia, 
analise as afirmativas a seguir: 

I. A parestesia pode resultar de trauma direto ao 
nervo, solução contaminada ou neurotoxicidade, 
sendo mais frequentemente associada à articaína e 
à prilocaína. 

II. A fratura de agulha pode ocorrer com agulhas 
curtas e finas inseridas completamente, e sua 
prevenção inclui evitar inserção total e uso de 
agulhas dobradas. 

III. A anafilaxia é uma reação imune grave, dose-
dependente, provocada por exposição prévia a 
alérgeno, sendo comum com anestésicos do tipo 
amida. 

Está correto o que se afirma em: 

a) Apenas I 

b) Apenas II 

c) Apenas I e III 

d) Apenas I e II 

e) I, II e III 
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ODONTOLOGIA LEGAL 
Juliana Sganzela 

 

71. De acordo com o Código de Ética Odontológica, o 
cirurgião-dentista está obrigado a manter o 
prontuário odontológico atualizado de seus 
pacientes. Com relação ao prontuário 
odontológico, assinale a alternativa CORRETA: 

a) O prontuário deve ser armazenado 
obrigatoriamente em formato físico, pois o digital 
não tem validade jurídica. 

b) É facultativo o registro da evolução clínica nos 
casos de tratamento simples ou estético. 

c) O prontuário deve ser mantido por, no mínimo, 5 
anos após o término do tratamento odontológico. 

d) A cópia do prontuário só pode ser entregue ao 
paciente mediante ordem judicial. 

e) O prontuário odontológico é documento de valor 
legal e deve conter a identificação do profissional 
responsável pelo atendimento. 

 

72. Durante uma perícia odontológica em um 
processo trabalhista, o cirurgião-dentista foi 
nomeado como perito judicial. Com base no Código 
de Processo Civil e na atuação do perito, é 
CORRETO afirmar: 

a) O perito odontolegista poderá ser substituído a 
qualquer momento a pedido das partes, sem 
necessidade de justificativa. 

b) O assistente técnico é nomeado pelo juiz e deve ser 
isento de vínculo com as partes envolvidas. 

c) O laudo pericial elaborado pelo odontolegista deve 
conter fundamentação técnica, metodologia 
utilizada e resposta aos quesitos. 

d) O perito judicial atua exclusivamente em processos 
criminais, sendo vedada sua atuação em demandas 
civis ou trabalhistas. 

e) O perito é obrigado a prestar depoimento oral, 
mesmo que o laudo tenha sido claro e suficiente. 

 

73. Com relação à identificação humana por meio da 
Odontologia Legal, assinale a alternativa 
INCORRETA: 

a) A análise da arcada dentária é útil em corpos 
carbonizados, uma vez que os dentes são 
estruturas altamente resistentes ao calor. 

b) A queiloscopia é uma técnica que analisa o padrão 
das rugas palatinas para fins de identificação. 

c) As próteses e implantes dentários podem conter 
elementos de identificação individual do paciente. 

d) O confronto entre dados antemortem e 
postmortem pode ser suficiente para uma 
identificação positiva mesmo sem exame de DNA. 

e) A odontologia legal é um dos métodos primários de 
identificação recomendados em desastres em 
massa, segundo protocolo da Interpol. 

 

74. Assinale a alternativa que apresenta uma conduta 
que configura infração ética grave na prática do 
cirurgião-dentista, segundo o Código de Ética 
Odontológica: 

a) Realizar exame pericial mesmo estando impedido 
de atuar por laços de parentesco com uma das 
partes. 

b) Elaborar laudo pericial e encaminhá-lo diretamente 
ao paciente, sem passar pelo juízo. 

c) Recusar-se a atender um paciente fora do horário 
estabelecido de consulta. 

d) Utilizar biomateriais de origem xenógena 
previamente autorizados pela ANVISA. 

e) Indicar a complementação de exame radiográfico 
mesmo sem haver sintoma clínico evidente. 
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75. Durante a análise de um cadáver em avançado 
estado de decomposição, um odontolegista realiza 
comparação entre dados antemortem e os 
registros dentários postmortem. Sobre esse 
processo de identificação, é CORRETO afirmar: 

a) A estimativa de idade em adultos é feita com base 
na erupção dentária. 

b) O método de Gustafson é aplicável em crianças e 
adolescentes em fase de dentição mista. 

c) A correspondência de número e posição de 
restaurações pode ser um elemento decisivo na 
identificação. 

d) A arcada dentária não é útil para identificação em 
cadáveres esqueletizados. 

e) O exame de DNA é sempre obrigatório para 
confirmação da identidade. 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

